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ARVASI
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

KIADÓHIVATAL:
Szike; Antal könyvnyom- 
tája, hova az előfneté>i 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők,

,N y i 1 t t é r1 ben egy 
sor közlési dija 10 kr.

Ilii d e t é s e k jutányos ' 
ároB vétetnek fel. }i

Pályaválasztás előtt.
A törvény bár birsaggal sújtja azon szülő­

ket, kik gyermekeiket nem járatják iskolába ; 
ezen szigorú intézkedésnek azonban alig van 
valami foganatja : mivel rósz tanulók voltak és 
lesznek mindig. A szülő ha látja, hogy gyerme­
kének nem nagy kedve van az iskolalátogatásra, 
egyszerűen azzal vigasztalódik, hogy hiszen h a 
nem tanul, majd jó lesz valami 
mesterségre s aztán tanítsa meg 
a mestere, ő veszi hasznát, hát 
nevelje.

Van nagyon sok szülő, a ki igy gondolko­
zik, nem gondolva meg, hogy iskolázatlanul fel­
nőtt fiúból ritkán váihatik hasznavehető ember. 
A szegény iparos, a ki kénytelenitve van tanon- 
ezot tartani, nem válogathat abban, hogy hány 
osztályt végzett az iparos pályára szánt fiú, mert 
sokszor örül, ha bármilvet is kaphat.

Azzal aztán akarva — nem akarva meg 
kell elégedve lennie, mert válogatni nem lehet

Vannak szülők — az iparososzlályt magát 
sem véve ki, — kiknek gyermeke ha egy kis 
hajlamot érez a tanulásra, azt már a világért 
sem hagynák iparos pályára lépni, mert ha 
,úr‘ lesz belőle: könnyebben megélhet. Ez az 
ura'gó nézet ; ismerek iparos családokat, kik a 
világért sem adták volna a „j ó t a n u 1 ó* fi­
ukat mesterségre, hanem e helyeit, habár adós­
ságot adósságra csináltak is, tovább neveltették 
a lángeszű fiút — „urnák.*

Volt rá eset néha-néha, hogy egyik vagy 
másik véletlenségből eltalálta a szerencsét s lett 
belőle hivatalnok vagy más „ur-féle“, de ezek-

nem voltak valami sokan, mivel protekeziójuk 
nem lévén, alig tudlak valamire vergődni.

Volt arra is eset, hogy egynémelyük elvétve 
protekezió révén idővel, de nagyritkán, magasabb 
hivatalra tett szert. S az ilyen ..szerencsé­
sek* hutára vakult el a többi. Mint a mesebeli 
béka, midőn a kövér ökröt meglátva, ő is olyan 
akart lenni, addig puffaszkodolt, mig szétrepedt.

Furcsának tűnik fel a hasonlítás, de há­
nyán jártak már igy ? az számtalan. Voltak csa­
ládok, kik a jobb módúak sorába tartoztak, a 
sok gyermek között volt egy kiváló zseni, 
egy lángeszű s ezért az egyért a többit megil­
lető apai-anyai szerény javukat áldozták föl a 
szülők azon reményben, hogyha majd abból 
»nagy úr* lesz, visszasegiti a többi testvé­
reinek — visszasegiti a rááldozott filléreket a 
szüleinek. Lehettek, a kik nem csalatkoztak eb­
beli reményükben, de voltak sokan, kik későn 
könyezve látták be szomorú tévedésüket. De 
ne beszéljünk erről ! A szülők mindig javát akar­
ják gyermekeiknek, azon vannak, hogv belőlük 
minél tökéletesebb embereket neveltessenek. Ám­
de ha az nem sikerül, nem mindig az ő hibájuk.

Mennyivel jobb volna, ha a szülők körül­
tekintőbbek volnának ! Mennyivel hasznot tevőbb 
polgárai lennének a hazának az oly fiukból ne­
velt iparosok, a kik a kellő iskoláztatásuk után 
lépnének arra a pályára, a mely pálya most oly 
mostoha, hogy ettől annyian irtóznak: mintha 
nem volna képes idővel nagyobb tiszteletet, 
könnyebb megélhetést biztosítani a becsi letes 
munka mellett, mint valami csúszás-mászás ré­
vén alamizsnához jutott »sanyarúv endel*-i 
állás. Mi riasztja vissza a józan gondolkozású

A I 0 2 A,
Egy vasúti szerencsétlenség.

Németből : L.iiltes Ilona.
(Folytatás.)

— Igazad van — szolt a kapitány gondolkozva 
I— talán egy szerencsétlent, a sors által üldözöttet fogsz 
ott találni, kinek oka van nevét elhallgatni s téged a 
régebbi időből üsmer s máskép nem tud helyzetén segí­
teni.

— Lehetséges, az pedig kellemetlen dolog lerne — 
jegyezte meg az őrnagy — azzal nem törődik az az 
asszony, hogy rám nézve mint katonatisztre milyen 
következménye lehet ennek a dolognak, nőtlen vagyok 
és mégis minden további meggondolás nélkül férjének 
ad ki, — tálán nevem compromittalására ezélzó szél­
hámosság az egész, — ez volna aztán a gyalázatos ko­
média, gyorsan végét kell szakitanom. Világos, hogy 
oda kell mennem. Csak a szükséges engedélyt gyorsan 
megkapnám !

— Amint hozzád jöttem, láttam az ezredest a 
kaszárnyába menni. Arra mehetsz s az engedélyt meg­
kapod, a vonat egy óra múlva megy, háromnegyed óra 
alatt ott vagy, tehát : „Szerencse fel 1

Krisztiánt dörgő hangon hívta bs ura, hogy neki 
a szükséges rendeleteket kiadja ; ez az őrnagy hangu­
latából észrevette, hogy itt a kérdezősködésnek helye 
nincs. Fejcsóválások között szaladt a kocsiért, mert hát 
mi történik most, mikor az ö rnagy semmit nem kér­
dezve s Krisztián nélkül iiidu 1 el a nagy világba. Tiz 
perez múlva ez megtörtént és Krisztián még csak azt 
sem tudta, hogy ura hova utazott.

A vasúti balesetnek, — mely egy kis állomás 
közelében történt — szerencsére emberélet nem esett 
áldozatul, az utasok közül azonban többen megsebesül­
tek. A kis városkának mind két orvosa rögtön a hely­
színén termett, s mig a fiatalabb a közeli vendéglőben

elhelyezett könnyebb sebesülteket vette ápolás alá, az 
alatt az idősebb — Beiden orvos — a még mindig 
ájult s veszélyesen sérültnek látszó I lonát vitette saját 
lakásara.

Azon szoba szomszédságában, hova a sebesültet 
vitték, Roditz lanar a legnagyobb izgatottsággal járt 
fel s alá. Nem törődött saját fajdalmával, összeütődött 
tagjaival, folyton szemei előtt lebegett a halottsáppadt 
leányarcz, az élettelen test, mely a szerencsétlenség 
után — még mielőtt segély érkezettt volna — ájultan 
karjaiban nyugodott.

Mit fog hozni a következő óra ? Veszélyes-e Ilona 
sebe ? már annyira volt, hogy e néven nevezte őt. 
Meglehet-e menteni ? Megmenteni ... de kinek ? Min­
den valószínűség szerint egy goromba, kiálihatatian 
embernek, ki e draga teremtést féltékenységével vagy 
egyébbel kínozza.

A lehetőség és valóság fölött gondolkozva annyira 
elmélyedt gondolataiban, hógy észre sem vette, mikor 
az ajtó kinyílt, akkor riadt fel, midőn egy kéz érin­
tette vállát.

Ah ön az doktor ur, mondja csak, hogy van 
betegünk ? Oly nagy aggodalom látszott arczán, hogy 
a doktor mély részvéttel szorította meg kezét s bizta­
tóig szólt hozzá :

— Csak bátorság Lram, semmi veszélytől sincs szó, 
még csak komolynak sem mondható a megsebesülés. 
A hosszas ájulást a nagy ijedelem és vérzés idézte elő. 
Ápolásom alatt magához jött a fiatal hölgy, beszélnie 
azonban nem szabad, csillapító gyógyszert adtam be 
neki s ennek hatása folytán jótékony álomba merült, 
valószínű, hogy egy-két óra előtt nem is ébred fel. 
Fején a seb vizes borogatással van ellátva, mit nőm 
időről-időre nagy vigyázattal meg fog újítani. Meg 
vagyok róla győződve, hogy védencze már holnap 
reggel folytathatja utazását.

— Hála Istennek ! Szivemből köszönöm önnek 
ezen értesítést doktor ur, — kiáltá élénken a tanár, 
oly határtalan öröm volt kifejezve arczán, hogy a 
doktor meglepetve válaszolt :

szülőket gyermekeiket az iparos pályára adni ? 
nem más, mint a napjainkban mindinkább elha­
rapódzó, az iparost majdnem semminek tekintő 
azon ferde nézet, hogy hiszen csak egy szabó, 
czipész stb. a szegény halandó, és nem az i n 
teliige nczia számot tevő osztályához 
tartozó ,u r.*

Sokszor igaza van annak, ki az iparosban 
Csak szabót, czipészí stb. lát. De miért van ez 
ismét ? Azért, mert gyermekkorában nem nyert 
az illető oly nevelést, — illetve iskolázást, — 
meiy ót a műveltségnek csak kezdetleges szin- 
xonalára is emelte volna. Hogy váljék egy isko­
lázatlan fiúból jó iparos ? Ma már egy iparosnak 
nemcsak jó munkát kell készíteni tudni, de kell, 
hogy azokkal, a kiknek dolgozik, mint művelt 
ember tudjon bánni, s ha ez meg van egy ipa- 
tosnál és ehhez még úgy tudja a megrendelő­
jét kiszolgálni, hogy annak nincs oka a panaszra,

akkor mielőbb megalapíthatja szerencséjét. 
De a durva, műveltséget nem ismerő, e mellett 
még a mesterségét sem értű iparosnak se mun­
kája, se tisztelője nem lehet.

Hiába, oly dolog bonczolgatásába bocsát­
koztam, a mit sokan nem fognak helyeselni. De 
csak úgy lehet a bajon segíteni, ha azt ismerjük, 
s én hiszem, hogy a jövőre nézve jobban meg- 
fontolják a szülők azt, hogy »ura t*-e vág) 
iparost neveltessenek fiaikból. Azt nem kíván­
hatja ugyan senki, hogy egy családapának, ha 6 
fia \ an, azt mind az iparos pályára adja, de azt 
ismét az apának kell tudni, hogy melyik fiából 
mit lesz jó nevelni ?

Az idd itt van, az iskolák bezárvák, gon­
doskodjanak a szülők gyermekeik jövője felelt

— Tehát igy vagyunk tanár ur ? A fiatal lean 
bizonnyal menyasszonya ? Na, üdvözlöm, szivemen 
üdvözlöm, jövendőbelijének a legkedvesebb teremte: 
választotta,

— Téved doktor ur. semmiféle összeköttetésbe 
nem állok e hölgygyei, ma először láttam őt, a vasúté 
(ismerkedtünk meg. Az igaz, hogy nagyon kedvesne 

I c-’s szeretetreméltónak találom, s ezzel mindent elmond 
I tam. Különben férjes nő, — gyermekei vannak, s m 
! e'őtt őt Me hozták, sürgönyöztem Lipcsébe férjénél 
j Snitzel őrnagynak, kit a legközelebbi vonattal, légi; 
i lebb 2 óra múlva várhatunk. Még egyet doktor ur, ö 

azt monda, hogy a nagyságos asszony mélyen alszik 
I megengedi e néhány pillanatra belépni szobájába r Csa 
j egy perezre szeretném őt látni, megbizonyosodni arr*. 

hogy élete meg van mentve.
— Óvatosan lépjen be, leg} en csendesen és csa 

pár pillanatig maradjon a szobában, nem szabad net 
felébrednie. Isten önnel !

A doktor vette kalapját s menés közben mormc 
I g°tt : »semmi összeköttetés“ — na ez kitűnő ! Yégr 
I a krí uram nagyszerű féltékenységi jelenetének leszűri 

tanai, no ez érdekesnek ígérkezik. Mert, hogy ez a 
ember szerelmes a szép asszonykába, azt még a vai 
is láthatja.

Ez alatt Roditz tanár halkan belépett a mellék 
szobába, hol Ilona gondosan elhelyezve feküdt nyug 
ágyán. Áhitatos felelemmel tekintett a szunnyadóra 
kinek halvány arc/a élesen tiint elő a nyugágy söté 
háttéréből, piros ajkai lassan szedtek a lélegzetet ki 
bontott dús barna haja beterítette a párnát. Mélyen 
édesen aludni látszott. A homlokán levő vizes kend< 
eltakarta szemeit.

Hosszasan elmélyedve szemlélte Roditz ; újra é: 
újra ismételte önmagának, hogy másnak a neje, hog) 
nem s/.abad reá gondolnia. Egy benső hang mégis az 
susogta neki : Vele boldog lennél !

Végre egy lépést tett előre, óvatosan megcsókolta 
kezét, aztán gyorsan elhagyta a szobát, hogy a lipcse. 
vonat megérkezése előtt még egy sétát tegyen.



úgy, a hogy azt szívok sugalja De gondolják 
meg. hogy egy jó iparos előtt mindig szebb jövő 
áll. mint egy az életbe kilökött pártfogó nélküli 
szegény ,végzett* 1 fiú előtt.

A szülők kötelessége gyermekeik jövő bol­
dogságáról gondoskodni. És ha a szegény szülő 
mást nem, de annyit tegyen meg gyermeke ér­
dekében. hogy azt az iparos pályára akkor adja, 
ha az a népiskolán kívül legalább polgári iskolát 
is végzett.

Az nem sok 1 S ha ez megvan, úgy két­
szeresen gondoskodtak az iparos pályára adott 
gyermek jövőjéről, mert az nem mint számkive­
tett lény fog a jövő iparososztály közölt nyűg­
lődni, hanem mint elismert művelt iparos a 
többinek nem szégyenére, hanem díszére.

Manapság kevés a művelt iparosa hazánk­
nak. Ez okozza azt is, hogy bizonyos korrum­
pált nej ei a társadalomnak, a kik át meg át- 
handlérozlak minden páhát, végre mégis az 
iparos pályát választják megélhetésük biztosítá­
sára, mert a meglevő iparosokat, ha minden 
tekintetben nem is, de a vevő és megrendelővel! 
bánásmódjuk által fölülmúlják : mivel erre a 
mostani iparosoknak nagyon csekély része képes.

Törekedjenek a szülők gyermekeiket becsü­
letes iparosnak képeztetni, nehogy czétlalan is­
koláztatás után nagy költség és sok idővesztés 
árán ébredjenek a szomorú valóra, s akkor bán­
ják meg rosszul intézett cselekedetüket, mikor 
már késő.

Okuljon a fenti sorokon, s vonja le magá­
nak a övetkeztetést mindazon szülő, a kinek 
gyermeke jövője a szivén fekszik.

SZ. K.

Szegedi levél.
Szeged, 1S89. Julius 29.

Tekintetes Szerkesztő ur !
V alainikor, már bizony azt sem tudom, hogy mi­

kor, megígértem, hogy mivel oly nagyon érdeklődik a 
gr. Tisza által renovált Szeged minden zege-zuga iráni, 
s én meg annak a gróf Tiszának a jóakaratából p a- 
r a d i c s o m i állapot felé vergődő városnak ezivise 
vagyok : mondom, megígértem, hogy az itthon fennálló 
helyzet signatuiújáról, s az ön b. lapja olvasóit érdeklő 
dolgok konsleliáczióiról egész terjedelmes leírást fogok 
meneszteni,

írok lehűt a jelen helyzetről.
Egy darab idő óta r zt tapasztalom, hogy a frak­

kor es szakosztály tagjai nem vetnek olyan éhes szemet 
rám lm mellettük elmegyek, mint az előtt.

Törtem az eszemet : ugyan mi lehet ennek az oka ? 
Rájöttem a dolog in ipára aztán, a mi abban áll, hogy 
a bérkocsi hadnak nagyobb iésze le van tartva s így a 
többi kevés kocsira minden kinálgat.is nélkül 
is akad pasasén

Jámbor képű urakat látni vágtató bérkocsikon, 
olvanokat a kikről meg az irigy sem mondhatta, hogy 
valaha ilyen féle mulatságra egy baka-forintot is meg­
szavaztak saját kassz.ijükből. Kérdezhetné valaki, hát 
most mi bírta őkel il) en áldozatra. Utána néztem 
s kitudiam, hogy azok a jámbor képű urak 
egytül-egyig eg\ 4JO főnyi bizottságnak a tagjai, mely 
bizottság a legkisebb kapaczitásoktól is ki tudja eszkö­
zölni. hogy az .Országos datárünn epély* alkalmával a 
vidéki dalárdák tokjai közüt egyet-kettőt hajlékukba 
fogadjanak. A bizottság ólén Szabados János h. polgár­
mester áll. A mi a bérkocsiké zás eredményét illeti, ha 
érdeklődik szerkesztő uram, vegye tudomásul, hogy 
körülbelül negyedíélszaz szoba van már rendelkezésre 
bocsátva, olyan formán, hogy mindegyikben 3 — 4 dalár 
lakhassék. Ez már igv jól volna, azonban az ünnepség 
a zóna-tarifa belépte után lesz s igy a műkedvelők s 
pártolók, továbbá a mindenféle hallani a aró publikum 
előre láthatólag szép számban képviseltetik magukat. 
Ezek befogadására van itt elég középület, díszes, tágas 
szel lös, csak az olyanforma alkalmatosságoknak vagyunk 
szűkében, a mely pedig szintén kívánatos, hogy a tenger 
napi fáradalomban kimenti! test pihenést és uj erőt 
nyerjen a további élvezetekre. Ez a bökkenő már meg­
zavarta sok gondolkodó ész. kerekét. De a zöld asztal 
nem azért viseli e hivatalos nevet, hogy az csak álló 
óraművek támasztó póznainak alapul szolgáljon, Fölállt 
egy ülés alkalmából egy úri ember, a ki e'.öic kikötötte, 
hogy csak úgy terjeszti be minden fontolgatás nélkül is 
elfogadható javaslatát, ha nevét ki nem kimúlik, — és 
indítványozta hogy a honvédség raktárában levő ezer 
vaságyat kérjék el egy pár napra.

Dictum, factum, s igy nyert megoldást az ,ágy- 
kérdés.*

Az u. n. .Ponyva-bizottság* azon óriási sátor 
érdekében fejt ki nagymérvű tolást futást, mely alá a 
Stefánia-sétányt csak nagy ügygyei bajjal lehet beszorí­
tani s mely alatt a vidéki dalárok fognak vig poharazás 
között ismerkedni. Hogy ez a bizottság mennyire vergő 
dőli mar munkálataiban, az még ez idő sze.iut teljes 
határozottsággal meg nem állapítható.

Z s a r k ó Gyula szegedi vendéglős gyantázó mű­
helyt állít föl a .Grand Hotel Tisza* elölt, mindenféle 
hangköszórülő szerszámmal dúsan berendezve. A speciá­
lis alkotá-«u vendéglő czime lesz .Szeged* halász-csárda.1

Szórakozást nyújtó alkalom lesz ezen kívül a bel­
esebbeknek a Somogyi-könyvtár, melyet e napokon nyit­
va tartanak, és a felállítandó múzeum beszerzett régi­
ségeinek megtekintése.

A vendégszeri pet játszó vidékieknek azonban talán 
legtöbb élvezetet nyújt — saját produktiúikon kívül — 
a mindenféle verseny.

E>ek közt persze a legelső a magyar sport : a 
lóverseny. Öt díj van kitűzve ; eddig m tr mind­
nyájára jelentkezett vagy öt szál aj tó.

A halász c s o 1 n a k verseny, három 
díjjal egybekötve, csolnakazó lesz biztosan 20.

S z a n d o I i n (lélekveszlő) verseny szintén három 
díjjal, van jelentkező rá 5.

A .szegedi csolnakázó egylet1 
versenye öt hat evező páros ladikokon, 3 díjjal.

Sok mindenféle bizottság, mely arra alakult, hogy 
a dalárünnepélyt minél fényesebbé, és a résztvevőké

Midőn 2 óra múlva visszatért, Beiden doktor épen 
akkor vezetett be egy katonatiszte! a szobába, mind­
járt gondolta, hogy ez az őrnagy. Roditz magát hide­
gen meghajtva közeledett az idegenhez.

— Bizonnyal Snitzel őrnagy urat van szerencsém 
láthatni ?

Az őrnagy nem valami barátságos indulattal fo­
gadta azt a férfit, ki őt ide kényszeritette. Gúnyos 
mosoly játszadozott arczán, a mint odavelőleg vála­
szolta :

— Eltalálta, s ön valószínűleg Roditz tanár, ki 
nekem sürgünyözutt ?

— Igen, bátorkodtam ezt tenni, mivel nem tud­
tam, hogy fog hangzani az orvos véleménye ; veszély 
hála Istennek nincs. Azonban nagyon jó lesz, ha meg­
sebesült nejét maga kiséri haza.

Az őrn gy — a nélkül, hogy a tanárnak válaszolt 
volna — az . voshoz fordult röviden s egészen kö­
zönyösen kérőé tóle :

Tehát nincs komoly veszély ? Nincs magán kívül, 
az ijedtség nem zavar ta ; 'eg r

— Nyugodt lehet őrnagy úr — válaszolt kellet­
len hangon megbotránkozott doktor. — Neje fején se- 
be-úit meg, a seb ugyan nagyon vérzett, de egészen 
veszélytelen s gyorsan be fog gyógyulni, a meüékszo- 
baban alszik, de minden pillanatban felébredhet és 
akkor üdvöm- hetik egymást, csak arra kérem, hogy 
semmi izgató, nyugtalanító otthoni híreket ne közöl­
jön vele.

Hogy az én megjelenésem milyen hatással lesz 
rá azt nem tudom, tőlem azonban semmiféle nyugta­
lanító híreket nem fog a nagyságos asszony hallani.

— A kinek gyermekei vannak — válaszolt ne-

j heztelve a doctor az ki van téve az ilyeneknek, ez 
saját tapasztalatom után mondhatom.

Az őrnagy egy pillanatig a bámulattól némán ál- 
: lőtt. — .Gyermekek* ezt mondta az orvos, a dolog 
I mindinkább érdekessé válik.Eszébe jutott.hogy azt már 
j az idegen is erősítette A legvalósziniitlenebb véletlenség 
j játszik, itt Össze ? Nyugodtságát mind a mellett meg
I kell őriznie, hisz végre csak ki fog derülni a valóság 

mindenesetre látnia kell az őrnagynét.
— Es önök — fordult mindkét férfihoz az őr­

nagy, — meg vannak arról győződve, hogy ez a hölgy 
Snitzel örnagyné ? Ö maga mondta ezt a nevet és be­
szélt gyermekeiről ?

— Bizonnyal — válaszolt a tanár, bosszúsan az 
őrnagy gúnyos hangja miatt, kinek azonban most nem 
sikerült egy mosolyt elnyomni s udvariasan megha­
jolva monda :

— Ha ez a hölgy magát mint Snitzel őr; agynét 
mutaüa be, úgy annak igaznak kell lenni, mod azon­
ban — tette hozzá vidáman, óhajtóm őt látni

— Kcrem — hangzott az orvos kurta feE.ete s ő 
maga előre belépett a szomszéd szobába.

Ilona, épen felébredt álmából gyorsan hozzá lé­
pett a doctor s mondá :

— Ilt hozom férjét asszonyom, ki sürgönyünk 
következtében rögtön ide sietett.

(Vége küv.)

minél mulatságosabbá tegyék : még mindig ujabb-ujaLb 
meglepetésen töri fejét.

De íriszen úgy látszik nem is lírába való a nagy 
készülődés !

Mintegy negyven dalárda bejelentette már magát a 
versenyre, s még most is jelentkeznek.

A hányat tudok, ide irom : Budai Zeneakademia, 
nemzeti zenede (Budapest), hálássá gyarmati dalárda, 
békési dalegylet, kassai dalegylet, központi dalegylet 
(Budapest), brassói magy r dalárda, egri d Tkör, n-gv- 
kikindai dalárda, báttaszéki dalárda, szamos-ujvávi da­
lárda, pécsváradi dalárda, igloi dalárda, losonczi dal- 
egylet, miskolezi polgári dalárda, eperjesi dalegylet ze- 
nesegélyzö egylet (Budapest), budapesti asztalos ifjak 
ön.épzö egylete, zom bori kaszinó egyleti dalárda, újpesti 
dalkar, komáromi dalárda, lugosi magyar dalegylet, hód­
mezővásárhelyi dalegylet, Ganz gyári dalkar (Budapest ) 
budapesti czipész ifjak dalköre, szarvasi dalkar.

Kisebbszerü ünnepélyekre is annyi vidéki szokott 
berándulni, hogy ilyen alkalmakkor Szeged egész fövá­
rosias ; hogy most mennyi lesz olyan, a ki csak nézni 
és hallani jön, arról bajos még csak tájékoztatást adni is.

A szegedi dalárda ezüst-babérkoszorúja, melyet a 
versenyre díjul felajánlott már elkészült s megérkezett 
a dalárda elnökségéhez. A remekmű egy ha bér koszorú 
aranyozott ezüstszalagjára e sorok vannak vésve : .A 
szegedi dalárda versenydija az 1839-ben tartott országos 
dúl ünnepélyre. *

Tudom, sok vidéki dalárdának fáj a foga erre a 
becses kis jószágra : de ha már ki kell mondani, amit 
gondoltam — én bizony amint ide hozlak mindjárt a ió 
szarvasiaknak szántam. Szinte képzelem is már, milyen 
triumfussal veszi majd vállaira a lelkes szarvasi közön­
ség a dalárda saját külön Placskózsigáját, mikor haza- 
zónáznak a jól kiérdemelt klenodiummal.

Nem tudom, kit boldogítana ez a dicsőség jobban: 
a szerkesztőt-e, vagy a karvezeiöt ?

F i 1 o v i n u in János.

Egyetemi és akadémiai hangverseny.
— Szarvas, I8S9. ang. 1. —

Ha kedvem volna vicces újság számára írni, vég­
telen hálás tárgyat szolgáltatna a ,mi fiainknak1 csü­
törtöki hangversenye, melyről a beavatottak igen jól 
tudják, hogy az eszme megszülemlésétül az első kortina- 
felhuzásig (vagy hogy tán azon túl is ?) szakadatlan 
lánczolata volt a bosszantó félreértéseknek s kisebb- 
nagyobb baklövéseknek. Szépen ki lehetne színezni a 
2 — 3 heti készülődést, kínos vajúdásaival, haza vénáival 
apróbb intrikáival ; vagy még sokkal jellemzőbben le­
helne illusztrálni e czim alatt:

Jíjgy hang vigalom metamorfózisai.
— Több fejezetben —

I. Fejezet.
MŰSOR:

l A holt költi sierelme, melodrámai zene Liszttől, 
zenekiséret mellett szavalja P. Márkus Emília.

2. Paganini Vzr i zt i ók. Hegedűn előadja Joachim

3-................................................................................................
Magyar népdalok, - énekli Spiényiné Blalia Lujza,

5 ..................................................................................
6. A z én mandátumom — Rajz — felolvassa M i k. 

s z á t h Kálmán-
7. Walkürök noha m indulója, Wagner RichárdtóJ 

Erkel Sándor vezénylete mellett előadja a m, kir. opera ének-, 
és zenekara.

II Fejezet.
M Ű S O R.

I Talpra magyar! Petőiről Szavalja Lakatot S,
2, Elégia Ernsttől, kísérettel vagy a nélkül hegedűn játsza 

Ru czahäti Zenemér,

................................................................................................
4. .Ablakomban hervadó virágsaál* — ábrán­

dos magándal, — énekli Kövessyné.

5..................................................................................................
6 Miért szakítottam a ,Szarvasi I,apókkal ?* Humoros önval­

lomások. Irta és fe!olvassa Jámbor Lajos,
7. , P e r d ü 1 a sarka“ — induló Fodor Karnagy vezetés® 

mellett énekli a Borsód! Vilmos mindkét nemű személyzete.

III. Fejezet.
MŰSOR.

I Palkó pap szeretne lenni. Felmondja Enge­
delmes Gyurika.

2. „Súlyt az átok, mert szerettelek“ — kéz1 
harmonikán liiizza U t c z a i Hangebáld.

3*...................................................... .... ...............................................................
4 ,,Z u m-z u m-z u m.“ Énekli Herold Margit.

5 ................................................................................. ; . '
6 Kutyámhoz. Költemények, irta és felolvassa V i g y á- 

z ó Laczi.
7, „A Köszörűs köszörül" — egy szál hegedű kísérete mel­

lett eléncklik az ovoda növendékei.
. . . Folytassam-e még tovább, t. szerkesztő úr ?
Vagy úgy ? Azt tetszik mondani, hogy takaréko­

sabban bánjak a papirossal, s fordítsam a nem minden 
alap nélküli tréfa hangját a komoly kritika stylusár ?

De kérem, itt már igazán .difficile est satiram non 
seribere.*

Mert hát az az erőfeletti vállalkozás, melynek 
ifjaink minden képzelmet meghaladó tájékozatlansággal 
és kiskora tehetetlenséggel mentek neki, önkéntelenül
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Zvarin yi bál
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eszembe juttat egy iskolai versecskét, — még a jó öreg 
Zvarinyi bácsitól tanultam a história mellett hogy :

„Gyermek-királyt, hadvezért,
Ki erejénél többet mer 
Ad az Isten h*ragjában 
A nemzetnek, kit megver.'1

Már maga a kezdet kezdete zavarosabb volt mint 
a — .Teremtés.*

Gyenge volna az én pennám leírni, miképen ver­
gődött az a sok fejetlen láb a félreértések, apprehen- 
siók és absurdumok feneketlen kátyúi közúti. Amit 3—4 
nöegyleli okos asszony zaj nélkül, neheztelést kizáró ta­
pintatta! intézne el. azt ezek az uracskák 49 gyűlésen, 
73 deputalióval s rajok valló sok kapkodással ütötték 
nvelbe, e mégis (vagy talán épen azért) : elfuserálva.

Ha nem len volna sok egyszer is átélni, elmonda­
nám most ; ki. hogyan mondott le különböző, de min­
dig a rendezők tapintatát dicsérő megokolással a közre­
működésről,,mily izgalomban tartotta a kedélyeket 10 
na [ion át a féiemletes „solo'-kérdés, elmondanám hogy 
mikor próbára kellett összegyűlni : a tenorsólistának 
migrainje volt, a bassus duzzogott, hogy ö nála még 
nem járt annyi küldöttség, mint másnál, a czigányok a 
mezőtúri vásárban tartották a zenepróbát egy érzékeny 
mama hogyan támadta le azt a szerencsétlent, aki csak 
karvezetésre vállalkozott, s nem egyszersmind ajtúnyi- 
togatásra is.

Ennyi malheur-je van az embernek, ha academiai 
és egyetemi hangverseny rendezésébe fog.

S maga az előadás ?
No itt már elnémulok, nehogy rám fogja valaki, 

hogy irigység szól belőlem, amér’ engem semmiféle sze­
repre nem kértek fel.

Hanem hallgassuk meg a közvéleményt a mely min­
dig igazságos és hamisíthatatlan

* **
— De csak nem tudnak ezek a fiatalok — oko 

san bánni az idővel!
— Már az igaz ! Furcsa is volt az a rövid szava­

lat, meg a hosszú felolvasás I
— Tán félt az a széj szavú kálvinista papjelölt, hogy 

nem szívesen hallgatják ebben a lót városban ?
— Kár hogy nem adott a hangjából a fel­

olvasónak cserébe — időért; igy hosszabb lett volna 
az ő szavaliata, s rövidebb és érthetőbb a Sándor és 
Róza érzékeny története.

— Bezzeg könnyű volt Stein Béla urnák, (a meg­
hívó stílusa) neki fényes és nagyszámú hallgatósága volt.

— Én nem hiszem, hogy azt a túlsó páholysort 
épen csak a Síéin ur versei töltötték volna meg, — hi­
szen ezek a versek már tavaly megjelentek a .Szarvasi 
Lopok*-ban, nagyobb vonzerő volt itt a Fischl kisasszony 
czimbalomjátéka.

— Bizony nehéz is volna eldönteni, melyik volt 
kedvesebb : a Fischl k. a. népdalai-e vagy a Sziráczky 
Vilma k. a. .Cserebogár-ábrándja.“

— Igazán mindketten chicesen és érzéssel ját­
szottak.

— A Chopin-féle Valse-ban pedig nem 
csillant fel művészileg képzett kedély ragyogása

— Hát a .Teremtés* hogy tetszett ?
— Az első előadásban a chaos zenészed festését 

éreztem; hanem az újrázás után már lehetett hallani,
a mint mondja az Ur, hogy : .Legyen világosság !*

* *•

*

Ezeket a kritikai morzsákat szedtem fel a nézőté­
ren, a páholyokban olyasmit is hallottam, hogy nem 
volna igazságtalanság valamicskét visszaadni a belépti 
dijakból, mert hogy a programúi is csak úgy megtizedelve 
lett betartva.

Ez is vád ! Mosakodjék, a ki hibás benne 1
De mind ennél nagyobb baj az, hogy a publikum 

.nehezebb felfogású“ részének — s ez a nagyobb rész 
— nehogy se fér a fejébe, hogyan lehetett a jótékony­
áéira befolyt fillérekből 184 irtot elmulatni, holott tud­
valevő dolog, hogy nálunk egy ilyen szabású mulatság 
rendezése soh se emészt fel többet f»0—70 írtnál. Ugyan­
az a közvélemény, mely a mull farsangon elítélte hasonló 
könnyelműség miatt a szarvasi liniárifjúság egy részét, 
hangosan felemeli szavát most is, mert lalán nem egé­
szen tartozik a legkorreklebb eljárások közé a jótékony- 
kodas negélyezése mellett oktalan túlköltekezésekbe bo- 
csájtkozni.

Ez nem privát vélemény, hanem a közönségnek 
általános nézete, mely kelt hogy a sajtó utján kifejezést 
öltsön.

* *

Előadás után — kellemes nyári e s t 
lévén; a .Bárány* emeleti termében folyt tovább az 
estély másik része : a lánczrrulatság.

A közönség nagy része felvonult s magát a meg­
szorító tikkasztó hőség által feszélyezletni nem engedve, 
megindult a határtalan jókedv, melynek csak a hajnal 
hasadása vetett véget.

A résztvevők számáról tanúskodik a gazdag és 
változatos hölgykoszorú, melyet egy nyugalomba helyezett 
pihent elme font szebbnél szebb virágokból.

Az udvariasság úgy hozza magával, hogy elsőséget 
adjunk a mamáknak. Ott voltak : Salacz Ferenczné. Ben-

ka Gyulámé, l’onyiczky Jánosné. Ponyiezky György né, j — í'-zlel lielyiségi Mtozíís. Szikes Antal 
Darabos Sándorné (Békés-Szt.-Andrásról.) Kovács San- lapunk kiadótulajdonosa, könyv,- és papirkereskedéséj a 
dotné. Kuczkay Jánosné. í aál Viktorné. Mihálfi Józsefné. Stnkovits-féle épületből aug, len lakására, a szomszédos 
Dr, Szloiák 1 álné. Dr, Fuchs F.déné. Oláh Mik’ósné. j Grimm-féle házba tette át ; a könyvkereskedés helyvhe
Boros Vilma. Bárány Miklósáé. Kullik Endréink Bakay 
Gézáné. Tabajdy Sándorné özv. Konc/ Zs né. Kisktry An­
dorne, Konslantinovils Györgynó. Sziráczky Jánosné. 
Szemian Daniné Krebsz Ferenczné (Szt.-András.) Grabo- 
vics Ivánné. Marcsek Györgyné Grosz Arminné. úzv. 
Berger Gyuláné. Silbers lein Fülöpné. Weinberger Mihály, 
né. Huszerl Lipólné. Tausz Mérné. sib.

A leányok közül: Konstantinovies Szidike. 
Ponyiezky Etelka, és Gizella. Mihálfi Mélán és Jolán. 
Darabos Aranka és Jolánka. (Szt.-Andrá 1.) Konc/ 
Janka Vilma és Erzsiké. Fuchs Gizella. Kuczkay Ilona. 
Paál Hona. Sziráczky Vilma és Irén. Dvlhatm Mariska. 
Benka Jolánka, Mari-ka, és Ilka. Szemian 
Vilma. Szemian Gizella. Glasner Irén. Beihv 
Ilona. Berger nővérek Krebsz Mariska , Szent.-

Chorus Iván költözködött üveg és pnrczcllá*. raktárával.
— Halálozás Elei á n t l’al szarvasi keres­

kedő múlt hó 30 an este 11 órakor 4 heti súlyos szen­
vedés után elhunyt. Temetése aug. 1-én ment végbe 
nagy részvét mellett Nyugodjék békével I

— Ileljreigazitft«. Bosszantó és értelemzavarl 
sajtóhiba csúszott be múlt számunk vezérezikkébe a 
szöveg tördelése közben. Ugyanis az első hasáb utolsó 
kikezdhettek vége tévedésből a második hasáb utójára 
került. Az igy helytelenül eloszlott hat csonka sort az 
első hasalt tulvlatása gyanánt olvasva, következőleg fog 
hangzani a különben be nem fejezett s értelemnélküli 
kikezdés : .Igen. Főiskolánk fenntarlótestülelc és pairo- 
nalttsa mindenkor cl tudta találni a módot, talált esz­
közöket arra, hogy intézete, az abban honos tanszcllem.

Andrásról. Kiskéry Etelka. Kiskéry Mariska. Dely Her- j a hivatásuk magaslatán álló tanerők, s az ezek által
min és Irén. Krccsmárik Juliska, Kies ka Berta. Marcsek 
Etel. Huszerl Paula. Fischl nővérek. Lázár Ilona, Sárosv 
Lina. Sárosy Giza. Tausz Malvin. Petras nővérek. Trnyik 
Erzsike. Grósz Lujza, Guttmann nővérek. Ungar Paulin. 
Lévay nővérek, Forschner nővérek. Robicsek Búza 
Passauer Sarolta. Weinberger Lujza. Kopper Gizella.

Hogy ki volt a legszebb ?
Nekem az, ki bár körűié egy megbajusztala- 

mtott mindig mosolygós fii s egy-egy árvagyátnilgyi s 
itt. k. adóhivatali existencia kelt versenyre egymás tyúk­
szemének letaposásában, — mosolyával ráért engem is 
felkeresni, hogy legalább ez éjre elmondhattam :

.Nekem is van virágom 1*
Hanem most már nagyon is sokat találtam mon­

dani ; azért hát
CSITT!

Ujd onsagek.
— Nyilvános számadás. A kerületi tanári 

nyugdíjalap javára f. é Augusztus 1-én rendezett hang­
verseny összes bevétele 175 frt összes kiadása 140 frt 
81 kr. (A jótékonyczél iránti fekintetrböl kiváncsiak 1 
volnánk a kiadások részletezésére is. — S/.erk.) Tiszta 
jövetein : 31 frt 19 kr. az az hartnineznégy forint 19kr. 
Felülfizet lek : Gróf Bolza Géza 10 frt. Tabajdy Sándor 
4 frt 20 kr. Szirmay L. Árpád 1 frt. 20 kr. ifj. 
Medvcczky József 1 írt 20 kr. Haviár Dániel 2 fit. 
Robicsek Károly 1 frt Petneházy Fcrencz 1 frt Dr. 
Mikolay N. 40 kr. Jánossy Géza 00 ki, Franko János 40, 
Bagbv Pál 40 KristófTy Dezső 40 kr. Dr. Szlovák Pál 
80 kr Melis György 40 kr. Golián Soma 40 kr. Dr. 
Szemző Gyula 40 kr. Koncz Elek 40 kr. ifj. Cserünk 
János 2o kr. Guttmann Hermann 50 kr. Pollák Martzi 
20 kr, Mocskónyi József 40 kr. Áchitn Ádám 20 kr. 
(Tudtunkkal i frt. Szerk) A rendezőség.

— Fogós kérdés Ezt ugyan tárgyánál fogva 
a gazdasági rovatban kellene közölnünk, de mivel ottig nem egyszer

az
nyújtóit tudományos képzés foka tekintetében is kiállja, 
a versenyt a provincia jóhirnek örvendő hasonncmti 
Ianittfézoteivei ; s az utókor kell, hogy hálásan ismerje 
el, mikép az elődök szívesen és örömest hoztak nagyobb 
mérvű áldozatokat is, annak tudatában, hogy a mit ve­
rejtékkel szerzőit javaikból a szellem oltárára hoznak 
áldozatul, az az áldozat bőségesen hozza meg jutalmát, 
a jövő nemzedék számára* stb.

— Az öcsötli Íeiísjílom renoválása. Öcsö- 
i dón az ev. ref. egyház templomának és tornyának alapos 

restaurálását határozta el. A munkálatot, mely már fó- 
í kamatba is vételeit M á t r a y Lajos ismert jónevü 
I építész vállalta el 4550 írtért, — s a szerződés szerint 
! okt. végére végbe is menend. — Főbb pontjai a műn- 
j kálatoknak : A torony falazatáról a régi vakolat Ietisz- 
! Ili ása s vízhatlan czementtel újra behúzása, a templom- 
j falazatnak kívül belül fehér vakolattal újra tisztítása, a 
; a templomra uj zsindelytelő készítése, a torony gombja, 

vitorla s buzogányának tűzben aranyozása, új villámhá­
rító, új templomablakok készítése vas kerettel, a temp­
lom belső ólainak, tereinek ezement koczkalapokkal 
padiözása, padok, ajtók szélfogók, orgona, chatedrale 
újrafestése, a templom körül vizfelfogó és levezető csa­
torna készítése, szóval az egész épületnek 
renoválása. Ezenkívül Mátrainak két vállalata, 
van a községben, u. m. Kiss János ügyvéd díszes házat 
építtet vele saját portáján, melybe az ,orosházi, 
takarékpénztár Öcsöd i fiókja* fogja 
helyiségét áttenni. — a .polgárikor* pedig épü­
letét oly módon bővíti, hogy a mostanihoz egy új, dí­
szes, az igényeknek jobban megfelelő épületet ragasz tat, 
s ebben egy nagy társalgó (billiard-, tánez-) t e-
r e m s egy olvasó szoba lesz, a regi pedig az .első 
Öcsödi takarékpénztár* részére haszonbérbe adatik.

— Meghívó Az országos vöröskereszt egylet 
saját pénztára javara Mezöberényben 1889 aug. 6-án 
a magyar királyhoz czimzett szálloda nagytermében Jan- 
tsovits Margit, Vincze Mariska urhölgyek és Varga Jó-

dez, köveikező műsorral : 1. A tavasz ébre tusé. Daljá­
ték zongorák Kéreti cl. Szerzetté Erney József és Poldini 
Ede Varga József zenetanár ur vezetése és zon- 
gorakisérete mel'elt előadják : Benka Ilka, Benka Jolán 
Benka Mariska, Bertholi Lujza, Beid boti Böske, Budai. 
Nina, Budai Róza, Bezzeg Ilka. Dobozy Ilka, Erődi Margit 
Uofíer Irma, ITuItzer Maliid, Kramer Mariska, Kollár

Aranka, Szabó Juliska, Wallner Ilka urhölgyek, 2. Sza­
val Vincze Mariska urhülgy. 3. Fior cli margherila ;vo­
cal polca) L Ardi lül. Fi óra keringő a $ Király fogás*

nett vonta. A rendezőid zol tság
— 14áíha Sökiék társai

többnyire csak a szedőgyerekeknek s a feledésnek írunk ! z5e^ ur szives közreműködése melleit Hangversenyt ren- 
jobb lesz talán ide, a feltűnőbb s inkább olvasott helyre I 
igtatni egy kis vasárnapi fejtörés okáén azt a fogós j 
kérdést, melyei lapunk egyik buraija — elismert nem­
zet gazdász — küldött he hozzánk. Hangz.ik pedig ékké- 1 
pen . A városháza előtti kertben — ott a díszes rács- j 
kérilés közölt — miért vetették a dinnyét olyan ritkán ? j 

— Köszimi-iiijilvaiiihis. Az egyel, és aka- j 
détniai ifjúság ez álon fejezi ki köszönelét mindazon úr- 1 Klára. Kurländer Irén. Lavatka Ilonka, Minich Mariska, 
hölgyeknek és uraknak, kik a vegyeska t han részvétük i Minich Ilka. Nagy Margit, Ponyiezky Giza, Schäfer Ma- 
Állal a hangverseny sik -rét előmozdították. Köszönetéi fe- j riska> Stern Lolli. Stern Sarolta, Stern R'.za, Stern 
jezi ki Varga József fögymn. zenetanár urnák a kar 
vezetése és betanítása körül kifejtett buzg Imáért s vé­
gül az egész közönségnek, hogy pártfogását tőle meg J operettéből, Konti J.-tői. Énekli Janlsovits Margit urhülgy. 

Hegedűs Józsit, j Zotig órán kiséri Varga József ur. 4, Rode. Violin con­
cert Nr. 7. Előadja Kramer Gusztáv ur. zongor án kísé­
ri Kramer Teréz urhülgy 5, Rapso-Jia. Liszt Ferenczlőí 
Zongorán előadja Erődi Margit urhőlgy 6. Magyar nép­
dalok . Előadja Janlsovits Margit urhögv, zongorán kí­
séri Varga József ur. 7. Suite. A hl éntől. Zongorán négy­
kézre játszák I [offer Irma és Kramer Teréz urholgyekj 
8. Szaval Bertholi István ur. A hangversenyt zártkörű! 
lánczvigalotn követi. A hangverseny kezdete po nt S óra­
kor. Belépti dij : család jegy 3 frt. személyjegy l frt.

— JSeiulóri hírek. Jó fogást tett a hely bel 
csendörség f. évi julius hó 27. és 28-án a szt-andrás 
rendőrség segélyével. Az említett napokon ugyanis egy 
már megalakulásban levő, -i tagból álló tolvajbandát, — 
melynek vezetője a már több ízben büntetett előéletű 
szt andrási illetőségű Bagi Mihály volt, — foglak e) 
több rendbeli lopás, és a szt.-andrási szöllökben történj 
épületek felverése miatt. Az illetők már átadattak a

harmad fél éves békés-szt.-andrási fiacskát juh 29 én 
aztán sikoltozva szétfutottak. A fiúcska apja — Hege­
dűs Balázs meghalolta a zajt, szerencsétlenséget gya­
nítva a kúthoz rohant s a mikor abban,édes gyerme­
két látta vergődni, bámulatos ügyességgel — kézzel láb­
bal támaszkodva a kút oldalúhoz — majdnem hihe­
tetlen gyorsasággal lebocsátkozott s megmentette fiat a 
biztos haláltól.

— Színészet. A Borsody és Mosonvi igazgatá­
sa a;att álló dráma- vígjáték, népszimü és operctlelár- 
saság tegnap, Szombaton este kezdte meg előadásait 
nyári színkörünkben, Színre kerít : Válás után, vígjáték 
Az előadásró 1 böveLLtn jö\ő számunkban emléke­
zünk meg.

— Hymen. Lisk a István polgártársunk szép leá­
nyát Emmát, múlt hó 80. vezette oltárhoz Petries 
Pál mezöberényi iparos.

Színházi műsor a jöyö hétre. Ma, Vasár­ helybeli ni. kir. bíróságnak. Bagi Mihály különben ezé­
nap színre kerül : Felhő Klári Rátkay népszin- | géres gonosztevő, legutóbb a nagy-enyedi fegyházban 4 
müve, Hétfőn aug. 5. szünet. Kedden aug, 6. Nebántsd- : és fél ével töltőit, honnan múlt évi november 13-án
virág, operette, Szerdán aug, 7. Szünet. Csütörtökön 
aug. 8. : Thurán Anna. történelmi dráma. Pénte­
ken aug, 9. Szünet, Szombaton aug. 10. Király­
fogás, Konti operetteje, Vasárnap aug. 11 Uzsai Gyöngy 
uj népszínmű.

szabadult ki — saját szavai szerint — mint megjavult 
bűnös, de úgy látszik, hamar megunta a tisztességes 
életet, s oil a vágyott vissza hol nem kell a mindennapi 
kenyeret véres verejtékkel megkeresni.

Felelős szerkesztő : Varga József.
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mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 
körökben is.

0 0 ’íilicg. és ö felsége Min

31 2, 4 és (aj) 3 lócrcjü mozdonyokhoz és mczgonyokkal |
S7t i;fűtésnél kell 200-25« 300-850 ko. fzvn (fa aránylag) 14 óra a. g
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7—!«<;<?<> középnagyságú kéve 14 óra alatt

iLioökník leg.Ükéle:esebb kicséplíse, ki üaő ti zaiisa és osztályozása mellett
Varöléozes gőscséplőgépek vaskerettel 

M 0 710 léért jü fa-, szón- és szalnaíúíési mozdonyokhoz s mczgonyokkal

I Első magyar gazdasági gépgyár
ív* részvény társulat ezelőtt

5M.-.NN és RAUSCHENBACH

______ asztalíín rendes italul szolgál. ——
Konstantinápolyban. Alexandriában,legközelebb Fiúméban is ép úgy 

mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedes ellen praeserrativ gyógyszer­
nek bizonyult.— Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásvány vizet akár borral,_ gyógy- 
czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ES'

CD

DO

s*=»,
V?' “ 2 v._ ó.. i » %J w

H

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jómdu-1 
latába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az A Gr IN F, ís-lorras

kntkezelosege Honan.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven­
déglőjében kapható.

—- Országos főraktár
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Hirdetés,
Van szerencsém a cséplési idény- 

|re cséplőgép tulajdonosokkal tudatni, 
[miszerint kitűnő szén készletemet, a 
jlegjutányosabb áron szállítom.
I C Egyúttal a legjobb minőségű tű- 
|zifámat is a legolcsóbb áron számítom.

A n. é, közönség pártfogását kér- 
|ve vagyok

tisztelettel :

POLITZER MÓR.
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Hirdetmény.
Néhai Rafinszkyné Nagytemplom- 

iutezában levő 507. számú háza eladó, 
lügyanott egy a temető alatti jókarbna 
levő szőlőskert is adó. Értekezhetni 

la tulajdonosnö

legkitűnőbb óvszer valamennyi rovar ellen!
^ Ezen legújabb kiváló különlegesség meglepő erővel és gyorsasággal pusztít el lakásokban, 

konyhákbanés vendéglőkben mindennemű férget, nemkülönben házállatainkon, istahoKban, növényéin,
uv«a..azaKban^sJtertekben.zAcHERL,N« csak . névaláírás és védjegygyei ellátott eredeti palaczkokban 
árultatik. A mi nyitott papirosban méretik ki. az sohasem ..ZÄCHEHL '-fele külonlegesseg ;___________

Kaphatók Szarvason : Nyácsik Soma, Rélhy Sándor. Gyoma ; Weidinger György, Madoy Ágoston. 
Rlező-Berény : Pillz Márton, ürszinyi Sándor. Orosháza: Vandlik János Palóczy Lajos Posewitz Cornel 
Kun Szt -Márton . Vágő és Társa. Szentes : Dobray Sándor. Török-Szt.-IV.iklos : Kulley Beim_ 8 1(

Üsksry Etáid.
Hirdetés.

K o r i k J á n o s Beliczey ulczán 

'lévő házában egy bolthelyiség és mel- 

|lékheh7iségekből álló lakás Szt.-Mihály* 

^napjától kiadó.
Értekezhetni a tulajdonossal.

plB.. ... ........  Véletlen! $18
S'Lr L.' Az előhaladott évad és pénzszűke lehetővé tettek nekem, hogy egy nagy gyárnak

kendő készletét megvegyem ; minél fogva azon helyzetben vagyok, hogy minden úrhólgy- 
gZ7\X.-V nek ecry óriási na»y, va.tag, meleg el nem pu sztitható kendőt bámulatos olcsó áron, az 

az 1 frt '83 krért^zűllitbatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyapjúból vannak szűr- 
kében három árnyalattal világos, közép és halványszürke] finom rojtokkal ellátva, sötét «_b»Cc 
széllel (bordűré) ; 175. cm. hosszúak é> 175 cm. szélesek Sietni kell a megrendelést 
mig a készletben tart, mert ilyen alkalom nem kínálkozik többé. Megrenaelesek keszp,

f V.X vagy utánvéttel történhetnek. ____________ ^
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Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.
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